
 

 

 

Riunione 5 aprile 2022 

Essendo le 16.15 il Signor Console Marco Petacco inizia la riunione. 

Il presidente del Comites, il Dott. Darío Signorini saluta e ringrazia el Signor Console e coloro 
che lavorano al Consolato. 

Si trova il quorum legale dei consiglieri: 

Presenti 

• Signorini, Darío 
• Morello, Alejandro Gustavo 
• Corda, María Inés 
• Milano, Mario Lorenzo 
• Caretti, Aldo 
• Santarsieri, Vito Emanuele 
• Palmiotti, José Francisco 
• Stracquadaini, José Antonio 
• D’alonzo, María Teresa 
• Alfieri, María Rosa Ana 
• De Simone, Leonardo 
• Marchiori, Gaia 
• Passerini, Marcela Nora 
• Pirovano, María Bernarda 
• Andolina, Roberto 
• Cotta, Gustavo 
• Deruvo, Julio 
• D’inchianti, Vicente 
• Lopez, Claudia 



 

 

• Amoroso, Daniel 

 

Assenti:  

 Napoli, Juan Ignacio, con avviso. 

 Angelici, Claudia María, con avviso. 

 D’Alessandro, Mauricio, senza avviso. 

• Seguendo l’ordine del giorno si procede all’approvazione del verbale della riunione 
anteriore. 
 
Voti positivi: 19 
1 astensione 
 

Punto 2: Corrispondenza 

Il Dott. Signorini manifesta che è arrivato un invio del Console Generale, il 25 marzo, sul 
bilancio approvato: si sono sollecitati 94.500,00 euro per il periodo 21/22 fue approvato la 
cifra di 39.858 euro per il Comites di Buenos Aires, uno dei più importanti del mondo. L’anno 
scorso si sono ricevuti 35.000 euro, ossia 4.500 di più avendo conto una inflazione di più del 
50% im Argentina all’anno. Ancora non si sono ricevuti i soldi. 

Altro tema è l’invito per il giorno 9 aprile per le elezioni del CGIE, convocata dall’Ambasciata 
per scegliere i 7 membri che corrsipondono all’Argentina per integrare il Consiglio Generale 
degli Italiani all’Estero. Tutti avranno ricevuto l’invito. È importante partecipare in questo 
evento democratico. 



 

 

Abbiamo ricevuto la richiesta del trattamento della Comissione di trasparenza presentato 
dalla consigliera Gaia Marchiori e quello che è arrivato oggi sulla Comunicazione, inviato 
dalla Consigliera Passerini. Questo ultimo si accorda analizzarlo nella prossima riunione. 

 

Nel punto di Vari eventuali si darà trattamento e risposta a tutte e due richieste. 

Il Dott. Signorini cede la parola al Console Generale 

 

Punto 3 

Il Dott. Marco Petacco saluta e dice che farà vari interventi molto puntuali iniziando da un 
tema che era stato presentato nell’ultima riunione nella quale la consigliera Passerini aveva 
presentato il dubbio sul lavoro dei gestori. Le informa che hanno realizzato le ricerche 
pertinenti e che attiveranno la polizia web. 

Spiega che FAST IT non è un marchio registrato. L’azionare di queste servizi di gestori 
generano un danno all’utente. 

Seconda considerazione, anche non lo hanno pubblicato, ma in questo trimestre, questo 
Consolato è stato quello che più temi ha risolto, superando Londra. Siamo arrivati ad un alto 
livello di gestione. 

Si ritorna a sollecitare ai membri del Comites e ir membri delle associazioni di fare 
attenzione sui processi di registrazione digitale ai nostri connazionali. La data limite per 
questo tema è il 31/03/23. Se uno non è registrato ci saranno dei problemi per realizzare le 
formalità. 



 

 

Presto si lancierà l’assistente digitale attraverso whatsapp. È una maniera attrattiva di 
comunicarsi con gli utenti.  

Altro tema, la celebrazione del 25 aprile che in questo processo geopolitico ha una 
importanza particolare, ritornando dopo due anni di assenza di condividere con le 
associazioni, integranti del Comites.  Sarà l’opportunità per integrare due medaglie ai 
discendenti dei campi di concentramento della seconda guerra mondiale. 

Sarà alle 11 ore in Piazza Italia e ringranzia le associazioni, in particolare all’Associazione 
Ossolana e Alpini che parteciperanno. 

Seguendo con i tmi: Il Consiglio dei inisitri convocò il Referendum per la modifica dei 5 
articoli delle diverse leggi. Il processo inizia con una comunicazione per i cittadini 
italoargentini che in questo momento si trovino in Italia e potranno votare là. 

Il voto dei residente che abitano qua potranno farlo per posta. 

Punto 4. 

Approvazione del Progetto Straordinario Comic. Tutti i consiglieri hanno ricevuto il progetto 
ma il Dott. Signorini spiega la tematica del progetto che rifletterà la storia della collettività 
italiana in forma di fumetti, con influenza importante nei giovani. 

Per questo progetto lavorerà il Signor Olivetti, un disegnatore italiargentino con una 
progezione internazionale. Come tutti i progetti si propone una cifra e dopo si deve 
aspettare che sia risolto dal Ministero.  

Consulta della consigliera Passerini sulla quantità di spedizioni che si prevedono e quali 
sarebbero le tematiche. 



 

 

Risponde il Signor Console: il concetto che già si è sviluppato in Europa è di 80 pagine.  

Il Dott. Signorini dice che l’accordo al successo può avere continuazione. La storia degli 
italiani in Argentina differisce molto dell’immigrazione in Europa. 

Il progetto viene approvato per unanimità. 

Punto 5: Affitto del locale 

Il Dott. Signorini informa che si è affittato un locale in via Reconquista 516, tra Lavalle e 
Tucumán. Ha una superficie di 700m nel primo piano, 90 nel sottosuolo, 2 bagni e una 
cucina. L’affitto è di 320 euro al mese e si sono bonificati 3 anni. Resta pagare il pago 
mensuale dei servizi e le tasse. Questo è stato possibile grazie al risparmio nella gestione 
20/21. 

Questo ampio spazio, permetterà che le commissioni possano lavorare lì. 

Anche si fa menzione che continua il convenio con L’Ospedale Itailiano, firmato dalle 
autorità dell’istituzione. 

Viene approvato per unanimità 

Punto 6 : Informe di Presidenza 

Si informa che la radio via Internet del Comites è in funzionamento, adesso trasmette 
musica ma probabilmente nel mes di maggio inizia un programma con dei adeguati e 
interessanti per la Collettività. 

Il Comites TV, registra in diretto questa riunione e si condivideranno dei video su edifici 
emblematici della città, e che hanno a che vedere con l’architettura italiana. 



 

 

Da molto tempo con l’aiuto del Consolato e dell’Ambasciata, si sta lavorando nel progetto 
del museo dell’italianità, vicino al monumeto a Cristoforo Colombo di fronte all’aeroporto 
Jorge Newbery. Dovrebbe avere una superficie aprossimatamente di 600 metri quadrati, 
sarebbe interattivo e similare al Museo dell’Immigrazione che c’era a Roma e fu spostato a 
Genova. È molto importante che Buenos Aires possa svolgere questo progetto.  

Così come il teatro Colosseo è italiano, questo sarebbe il primo museo di italia fuori di Italia. 
Contiamo con uno spazio proprio attraverso di diverse alternative, eventualmente un 
progetto di legge,un progetto di concessione di 10 anni che ci permetta continuare a 
lavorare. Questo progetto è dell’architetto Augusto Vettore, che appartiene alla nostra 
collettività.  

Punto 7: Vari eventuali 

Non è frequente avere un punto di vari eventuali ma esisteva la possibilità che arrivasse una 
richiesta di approvazione della parte educativa ma ancora non l’abbiamo ricevuta. 

Pochi giorni fa è arrivato il progetto della consigliera Gaia Marchiori sulla Commissione di 
trasparenza. Il Dott. Signorini apre la discussione dato che alcuni consiglieri hanno fatto 
delle osservazioni su questo, ed essendo presente Gaia si dibatte sul tema. Anche si ricorda 
che sono a disposizione i computer e che ancora mancano alguni curriculum vitae. 

Si apre la discussione. La consigliera D’Alonzo spiega che da sei anni lavora con e per la 
comunità e consiera che questo significa superporre dei compiti. 

Interviene il consigliere Vito Santarsieri che considera che si devono riunire tute e due le 
parti e convenire i temi che già si vengono lavorando e se è neccessario includere altre 
commissioni. 



 

 

Il Signor Console non ha visto il progetto ma spiega la trasparenza che esiste nella sua 
funzione e che dal suo arrivo, come }e la sua modalità di laavoro, si pubblicittano 
permanentemente le attività del Consolato.  

Che è neccessario educare ai cittadini ad accedere alle piattaforme e leggere quello che 
dicono.  

Chiarisce che non è in contro dei gestori, che accompagnino alle persone, non che 
sostituiscano le piattaforme.  

Si ringrazia il chiarimento del Signor Console.  

La consigliera Corda, propone approvarre la Commissione ma che ha bisogno di un analisi 
di quello sul quale si viene lavorando dalla gestione anteriore. Indica che è necessario 
riunire gli interessanti prima di inviare il nuovo progetto. 

Signorini propone approvare il nome della Commissione ma in una prossima, ancora nonn 
ha letto il progetto di commissione di Comunicazione. Dice che avendo assunto in diciembre 
non si sono ricevuti altri progetti e chiarisce che tutti possono integrare le commissioni. Ci 
sono movimenti politici, lavoro in gruppo e che ci sian integrazione dei fatti. 

Si sono date le condizione per il lavoro integrativo. 

La consigliera Pirovano dice che ci sono tre commissioni ed }e importante ottimizzare e 
fusionare se fosse necessario. 

Relazioni istituzionali è la commissione del consigliere Alejandro Morello. Presenterà tra 
poco i contenuti. 

Viene approvato per unanimità. 



 

 

Progetto di comunicazione, si incorporerà al prossimo Ordine del giorno. Ha a che vedere 
con quello che stiamo parlando. Informazione di cittadinanza. 

Continua il Signor Signorini spiegando la necessità di lavorare nei mezzi per diffondere i 
compiti della collettività. È mecessario rivalutare alle figure importanti. Lavoreremo per 
mettere in funzionamento arrivando in qualche modo alle imprese giornalieri. 

 

Il Console spiega la necessità di registrate la composizione di Comites e che tutti gli 
integranti devono firmare il questionario che si è consegnato. 

Si realizzerà la di un’opera realizzata per il 75 anniversario in occasione della costituzione, 
tradotta allo spagnolo il 12 maggio nel “Salón Dorado de la lesgislatura porteña”. 

Il Consigliere Mario Milano suggerisce di avvicinarsi all’ufficio del Comites per qualsiasi 
dubbio o che lo faccino nelle riunioni presenziali. 

 

 

 

Lic. Inés Corda                                                  Dott.Dario Signorini 

Segretaria        Presidente 



 

 

 


